
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 15° Sessão Ordinária de 2018. 11/04/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 11 de abril de 2018. Não havendo 

número legal na 15° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 15° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Edis , Imprensa e Assistência! Salmos , 

versículo 1,2 e 3; Grande é o Senhor e digno de todo louvor na cidade do nosso 

Deus. O seu monte santo, que se eleva na sua beleza, é a alegria de toda terra. 

Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o vereador Lucas à fazer a 

leitura da Ata da 14a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018, 09 de abril de 

2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

A Ata da 14a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. 

Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos 

documentos. Vereador Lucas: Projeto de lei n°04/2018 autoria do Poder 

Executivo dispõe sobre a concessão, permissão e autorização de transporte, 

coletivo por ônibus. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Projeto de lei 

n°05/2018 autoria do Poder Executivo institui o programa de incentivo e 

regularização fiscal REFIS. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Projeto de lei 

n°04/2018 autoria do Poder Executivo dispõe sobre a permissão, autorização de 

transporte coletivo por ônibus. Indicação n°18/2018 vereador Ivan solicit 
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iluminação pública, saneamento básico e asfalto nas Ruas 3 e Rua Pedro Pereira 

(antiga Rua 4), no loteamento Araújo, Bairro Boa Esperança. Indicação 

n°19/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento básico e 

asfalto na Rua Barra Mansa no Coqueiral e Rua H no Mutirão, Bairro Boa 

Esperança. Indicação n°20/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento para a Rua 19, Bairro Fazenda Caxias e Rua 

33 Bairro Jardim Maracanã. Indicação n°21/2018 vereador Rogério solicita 

iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento para a Rua 39 e Elias 

Lopes da Silva, Bairro Jardim Maracanã. Requerimento n°79/2018 vereador 

Nando solicita iluminação pública para todo Bairro e Sub-Bairro Olaria. 

Requerimento n°80/2018 autoria Mesa Diretora Exmo. Sr. Presidente, As 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento desta 

Câmara Municipal, por seus membros subscritores, vêm, respeitosamente, à 

presença de Vossa Excelência, apresentar REQUERIMENTO ao Poder 

Executivo Municipal, a ser submetido ao Plenário desta Casa de Leis, com 

fundamento nos arts. 154 e segs. do RI, pelas seguintes razões fáticas e jurídicas: 

1. O Executivo Municipal requereu no dia 09/04/2018 autorização judicial 

(Processo n.° 0009933-28.2018.8.19.0077) para realizar remanejamento 

orçamentário por suplementação ao SEROPREVI, uma vez que esta Autarquia 

comunicou por meio de oficio "que não possui lastro orçamentário para 

realização dos pagamentos de aposentadorias e pensões". 2. Ocorre que diante 

da rejeição do Projeto de Lei Orçamentária por esta Câmara Municipal, gps.  

continua juridicamente válida,  a única solução para o caso em tela apontada 

pelo ordenamento constitucional e pela doutrina especializada é a indicada pelo 
/ 

art. 166, §8°, da Constituição da República Federativa do Brasil de 198, 

que assim dispõe: Art. 166. Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 
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diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos créditos adicionais serão 

apreciados pelas duas Casas do Congresso Nacional, na forma do regimento 

comum. (..) § 8° Os recursos que, em decorrência de veto, emenda ou rejeição 

do projeto de lei orçamentária anual, ficarem sem despesas correspondentes 

poderão ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos especiais ou 

suplementares, com prévia e especifica autorização legislativa. (Grifamos) 3. 

Depreende-se, portanto, que a solução apontada pela Constituição nos casos de 

rejeição da proposta orçamentária anual, é que as despesas deverão ser 

autorizadas prévia e especificamente pelo Legislativo, caso a caso. 4. Assim, a 

rejeição ao Projeto de Lei Orçamentária Anual não impede que se honre com as 

despesas do SEROPREVI, basta que o Executivo proceda conforme à 

Constituição, encaminhando à Câmara Municipal, com a máxima urgência, 

por instrumento legalmente adequado, devidamente instruído, as despesas 

do SEROPREVI, para discussão e votação, em prioridade de tramitação, 

pelos nobres Vereadores desta Casa, o que ensejará na autorização 

legislativa do uso de recursos a bem daquela Autarquia. Por todo o exposto, 

requer: a) A submissão do presente requerimento escrito ao Plenário para 

discussão e votação, na forma regimental; b) Com a aprovação pelo Plenário, 

que seja o presente requerimento imediatamente remetido ao Executivo, com 

cópia ao SEROPREVI, em caráter de urgência, para que proceda na forma do 

Item 4 supra. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido ao vereador 

Lucas a fazer a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: 

Indicação n°18/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, saneamento 

básico e asfalto nas Ruas 3 e Rua Pedro Pereira (antiga Rua 4), no loteament 

Araújo, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°18/2018 de autoria do 

vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprova 
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permaneçam como estão. A Indicação n°18/2018 está aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n°19/2018 vereador Ivan solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfalto na Rua Barra Mansa no Coqueiral e Rua H no 

Mutirão, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°19/2018 de autoria do 

vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°19/2018 está aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n°20/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento para a Rua 19, Bairro Fazenda Caxias e Rua 

33 Bairro Jardim Maracanã. Presidente: Indicação n°20/2018 de autoria do 

vereador Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°20/2018 está aprovada. Vereador 

Lucas: Indicação n°21/2018 vereador Rogério solicita iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento para a Rua 39 e Elias Lopes da Silva, Bairro 

Jardim Maracanã. Presidente: Indicação n°21/2018 de autoria do vereador 

Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. A Indicação n°21/2018 está aprovada. Vereador Lucas: 

Requerimento n°79/2018 vereador Nando solicita iluminação pública para todo 

Bairro e Sub-Bairro Olaria. Presidente: Requerimento n°79/2018 vereador 

Nando está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. O requerimento n°79/2018 está aprovado. Vereador Lucas: 

Requerimento n°80/2018 autoria Mesa Diretora Exmo. Sr. Presidente, As 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento desta 

Câmara Municipal, por seus membros subscritores, vêm, respeitosamente, à 

presença de Vossa Excelência, apresentar REQUERIMENTO ao PodT 

Executivo Municipal, a ser submetido ao Plenário desta Casa de Leis, com 

fundamento nos arts. 154 e segs. do RI, pelas seguintes razões fáticas e jurídicas: 
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1. O Executivo Municipal requereu no dia 09/04/2018 autorização judicial 

(Processo n.° 0009933-28.2018.8.19.0077) para realizar remanejamento 

orçamentário por suplementação ao SEROPREVI, uma vez que esta Autarquia 

comunicou por meio de oficio "que não possui lastro orçamentário para 

realização dos pagamentos de aposentadorias e pensões". 2. Ocorre que diante 

da rejeição do Projeto de Lei Orçamentária por esta Câmara Municipal, guç 

continua juridicamente válida,  a única solução para o caso em tela apontada 

pelo ordenamento constitucional e pela doutrina especializada é a indicada pelo 

art. 166, §8°, da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988, 

que assim dispõe: Art. 166. Os projetos de lei relativos ao plano plurianual, às 

diretrizes orçamentárias, ao orçamento anual e aos créditos adicionais serão 

apreciados pelas duas Casas do Congresso Nacional, na forma do regimento 

comum. (..) § 8° Os recursos que, em decorrência de veto, emenda ou rejeição 

do projeto de lei orçamentária anual, ficarem sem despesas correspondentes 

poderão ser utilizados, conforme o caso, mediante créditos especiais ou 

suplementares, com prévia e específica autorização legislativa. (Grifamos) 3. 

Depreende-se, portanto, que a solução apontada pela Constituição nos casos de 

rejeição da proposta orçamentária anual, é que as despesas deverão ser 

autorizadas prévia e especificamente pelo Legislativo, caso a caso. 4. Assim, a 

rejeição ao Projeto de Lei Orçamentária Anual não impede que se honre com as 

despesas do SEROPREVI, basta que o Executivo proceda conforme à 

Constituição, encaminhando à Câmara Municipal, com a máxima urgência, 

por instrumento legalmente adequado, devidamente instruído, as despesas 

do SEROPREVI, para discussão e votação, em prioridade de tramitação, 

pelos nobres Vereadores desta Casa, o que ensejará na autorização 

legislativa do uso de recursos a bem daquela Autarquia. Por todo o exposto, 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

requer: a) A submissão do presente requerimento escrito ao Plenário para 

discussão e votação, na forma regimental; b) Com a aprovação pelo Plenário, 

que seja o presente requerimento imediatamente remetido ao Executivo, com 

cópia ao SEROPREVI, em caráter de urgência, para que proceda na forma do 

Item 4 supra. Presidente: Requerimento n°80/2018 autoria Mesa Diretora esta 

em discussão. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, demais colegas, 

assistência, imprensa, aposentados! Senhor presidente, vou colocar algumas 

coisas e quero dizer aqui que o orçamento deste ano não foi aprovado e não foi 

reprovado, ele foi rejeitado, N coisas que aconteceu ano passado, tivemos 

problemas no SEROPREVI, fizemos audiência pública nesta casa, tivemos 

remanejamento, enfim, se passou os aposentados chegaram nessa casa que é o 

direito deles, trabalharam a vida toda, não estão pedindo dinheiro há ninguém e 

na hora de recebe não tem pagamento, é muito fácil hoje o Poder Executivo 

jogar a conta na Câmara Municipal, veja bem: os principais motivos é que nós 

rejeitamos o orçamento é também o SEROPREVI, o SEROPREVI no ano 

passado foram quatro milhões trezentos e trinta e nove mil que foi o que causou 

problema o ano todo, porque era pouco dinheiro, teve a questão da LDO, só que 

quando foi feito a audiência pública não tinha um valor consolidado, não tinha 

um valor real do SEROPREVI, isso não impediria dele concertar no orçamento 

e essa câmara poderia aprovar o valor real do SEROPREVI, que na verdade esse 

orçamento que foi rejeitado está o mesmo valor, hoje o poder executivo prefere 

entrar na justiça do que vir aqui, essa câmara hora nenhuma quer proibir isso, 

então esse requerimento que a gente está fazendo nós podemos dar uma 

autorização específica do SEROPREVI, mas nós precisamos que o governo 

venha aqui e mostra a atual realidade, o que não pode é usar massa de manobra 
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de jogar os aposentados contra a câmara municipal, veja bem: eu não sei quanto 

foi gasto na educação ano passado, eu não sei quanto foi gasto na saúde, até 

agora não me veio resposta. Fizeram uma audiência pública não deram resposta. 

Estão jogando a culpa na câmara, a câmara hora nenhuma deixou de dar atenção 

ao SEROPREVI e até ao próprio executivo, só que ele está entrando na justiça 

pedindo remanejamento, aqui a parlamento, poder legislativo, a gente não 

entende. Falaram que a presidência do SEROPREVI falou que não vai vir nesta 

Câmara, mas se tiver que vir vai vir, porque aquilo ali é público. Eu te dou 

R$10,00 você não diz aonde gastou, como eu vou te dar mais dinheiro? Então, 

até porque o Ministério Público mandou um oficio para esta casa pedindo para 

que nós tenhamos muito calma quando for analisar o orçamento, ele bota a 

estimativa de um valor que não vai chegar nunca, o Ministério Público tem 

analisado isso e quem vota somos nós, eu como presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento ele vai me cobrar. Então, N problemas sobre o orçamento 

da cidade ele número e está na nossa Procuradoria, nós não rejeitamos por 

rejeitar, tem um parecer, tem uma parte técnica que eles estão mandando 

concertar, mas não adianta empurrar uma coisa a força que infelizmente nós não 

podemos fazer isso porque vamos pagar lá na frente e como é uma necessidade 

do servidor, dos aposentados a gente pode dar essa autorização independente do 

orçamento ser rejeitado, pra daqui há dois meses não voltam vocês aqui de novo, 

a mesma novela, quem acompanhou isso o ano passado falou: eu espero que ano 

que vem não tenha esse problema. Ai a culpa é do vereador. Eu não faço 

orçamento, o orçamento vêm de lá, aqui a gente pode emendar, aprovar, mas 

quem faz é ele. Na LDO tinha um valor, mas cadê o valor pra votar? Pra 

concertar? Porque ele não devolve o orçamento e concerta isso aqui? Pra jog 

população contra a gente mais uma vez, pra sair falando que o vereador está 
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prejudicando, mas ele não quer dizer quanto ele está gastando na cidade, ou está 

todo mundo satisfeito com a saúde na cidade, com as ruas na cidade. Sobraram 

ano passado cento e vinte milhões, está ao de isso? Eu acho que a gente está 

aqui fazendo esse requerimento, estamos fazendo a nossa parte, eu acho que os 

vereadores todos aqui estão a disposição de vocês, somos funcionários do povo, 

temos a nossa obrigação, aqui está os remanejamento que foram feitos ano 

passado, enfim, pagou o ano passado e já começou a novela de novo, ai a culpa 

é da Câmara, nós temos que ouvir, temos que ouvir a presidência do 

SEROPREVI, temos que saber quanto precisa, temos que saber qual é a folha. O 

prefeito vai ao judiciário, então não precisa a gente estar aqui, eu acho isso 

muito triste, eu acho que isso não vai terminar bem, eu acho que a próxima 

audiência pública se não tiver aqui eu vou botar um nariz de palhaço aqui nesta 

casa e eu não vou vir mais na sessão daqui a pouco, porque não precisa ter mais 

vereador. Eu acho que tem solução rápida pra resolver, se corrermos o mais 

rápido possível e provando aqui dar pra fazer uma autorização específica para o 

SEROPREVI e pagar vocês que trabalharam a vida toda, que tem a vida de 

vocês e vocês não devem nada a ninguém, nem a vereador, nem a prefeito, mas 

a gente também tem que ter responsabilidade. Hoje o orçamento foi rejeitado, 

isso é muito chato, a gente não fica feliz com isso, mas não custa hoje um 

requerimento ele não responde, nós vamos ter que tomar medidas drásticas que 

eu já estou falando há duzentos anos, eu vou juntar desde o ano passado, vou 

entrar na justiça o mais rápido possível e pedirmos informações na justiça, eu 

estou disposto, eu não posso botar uma arma na cabeça do prefeito pra el 

mandar, quando ele manda ele manda tudo errado, a gente pedi um contrato na 

íntegra ele manda um contrato de qualquer forma, apagado e parece que já 

mandou isso pra justiça também, então estão brincado, eu não vou trocar de 
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lugar com ninguém, tem as minhas responsabilidades e eu estou querendo 

mostrar pra vocês isso: que o que veio no orçamento desse ano foi o mesmo 

valor que veio do ano passado, se sabia que tinha que aumentar o valor do 

SEROPREVI já tinha que botar o valor certo, porque é o mesmo valor, só pode 

estar de brincadeira, porque foi discutido, houve audiência pública e está aqui os 

valores. Nós vamos ajudar, é um direito de vocês, eu estou mostrando isso de 

uma forma mais clara pra mostrar pra vocês que quem faz o orçamento são eles 

e uma das coisas que o orçamento deve ser a única cidade que tem o orçamento 

rejeitado, ai eu vou perguntar pra vocês uma coisa pra ficar no ar, pra finalizar, 

porque só começou isso nessa gestão? Hora nenhuma vem pra tentar concertar. 

Só que quem paga no final é a população. Eu estou escutando na rua que não 

tem dinheiro pra pagar o SEROPREVI, mas cadê a administração? Quem faz a 

conta lá? Por que mês passado já não veio falar aqui com a gente? Por que já no 

segundo ano desse prefeito está tendo esse problema? Então, é um desgaste 

tanto pra ele, quanto pra nós vereadores e quanto a população que está chegando 

lá no dia e não tem dinheiro. Parabéns as comissões, a Mesa Diretora, eu acho 

que isso seja uma solução. Muito obrigado! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! .-\ 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa 

tarde presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa! Em relação a 

discussão específica que é o tema do SEROPREVI nós já viemos falando do 

problema que iria acontecer, já falamos isso lá atrás no começo do ano devido os 

problemas que aconteceram, quando foi elaborado o orçamento foi falado nesta 

casa aqui, foi oficiado pela minha comissão de constituição e justiça que o qu 

tiver que ser mudado no orçamento em relação a saúde, em relação a educação, 

em relação ao próprio SEROPREVI o governo poderia ter mudado do jeito que 

quisesse, eu acho que quando um técnico senta em uma pasta ele tem um 
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planejamento do que ele vai gastar na saúde o que ele vai gastar de remédio, o 

que ele vai gastar de médico, o que ele vai gastar de programa, ele coloca aquilo 

no papel. Se ele gastou no orçamento passado dez milhões e acha que tem que 

gastar 15 ele vai pedir 15, é a mesma coisa o caso do SEROPREVI, eu não vou 

me alongar muito, quantos aposentados nós estamos pagando hoje? X. Qual o 

posicionamento de aposentadoria até dezembro? XX. Quanto que é a despesa 

fixa? Manda pra cá e a gente vai autorizar. O que depender da constituição e 

justiça eu não quero saber se ele vai gastar quatro milhões, se ele vai gastar 

cinco milhões, se ele vai gastar dez milhões, ele gerencia o dinheiro, ele é o 

gestor, ele é o prefeito, eles que respondem ao Tribunal de Contas, ao Ministério 

Público, tinham que responder a câmara, mas a câmara e nada pra eles é a 

mesma coisa infelizmente, então é só o gestor ou a gestora do SEROPREVI 

mandar pra cá o que ela precisar, o que for tangente a comissão de constituição e 

justiça eu no mesmo dia dou o parecer e aprovo, se ele vai utilizar isso lá como 

tem que ser utilizado já não é mais problema meu, o que não pode acontecer é os 

aposentados ficarem nessa corda de vir pra cá, ir pra lá, é um boato, eu não sei 

se eu consigo pagar a prestação, eu não sei se eu consigo pagar a despesa, 

porque eu não sei se eu vou receber, ou então daqui a pouco a gente tem que 

usar uma medida pesada acabar com o SEROPREVI e trabalhar com a 

previdência pública igual é na maioria dos lugares, porque esse dinheiro que fica 

lá pode ser aplicado ao bel prazer dos gestores do fundo, aplica pra ganhar juros, 

aplica em fundo de pensão, aplica em investimento privado e o aposentado o 

dinheiro dele está sendo remanejado, está sendo utilizado e ninguém sabe, entã 

fica mais esse pensamento ai. Deixa bem claro aos agentes do governo, aqueles 

que estão nos assistindo, calculem o que tem que pagar para o SEROPREVI, 

mandem pra cá que a gente aprova em caráter de urgência, eu tenho certeza qu 
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os dez vereadores, eu tenho certeza que a procuradoria vai estar pronta pra 

atender. Esse é o meu parecer, é o parecer da comissão de constituição e justiça 

que está à disposição. Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Com  

a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Eu fiquei feliz com esse 

requerimento aqui, porque na semana passada nós falamos muito sobre 

SEROPREVI, nós tivemos uma discussão que pra mim foi pertinente, 

importante e hoje a gente está vendo uma solução muito mais próxima. Eu 

queria até aproveitar vereador Aguinaldo, vereador Hugo que são os presidentes 

das comissões. O que necessário seria praticamente, porque a gente fala e as 

vezes a gente não consegue chegar em um denominador, efetivamente pra gente 

resolver essa questão, mas basta apresentar o que está precisando pra pagar os 

aposentados ou tem que apresentar contas, porque vai demorar, isso ai pode ser 

apresentado posteriormente. Só pra gente saber por que daqui a pouco chega 

uma proposta aqui pra pagar os aposentados e eles não podem esperar, temos 

que resolver logo essa questão, temos que ser bastante prático nessa questão. 

Vereador Aguinaldo: Senhor vereador, o que é preciso? A gestão do fundo, a 

presidência do fundo mandar pra cá, hoje nós temos mil aposentados, eles tem 

isso lá no computador que ele pagam todo mês, a despesa desses mil custa X, 

nós temos um posicionamento até o final do ano de aposentar mais cem, então 

nós precisamos de um posicionamento financeiro de mais cem, quanto é que 

gasta por mês? Gasta por mês oitocentos mil reais, um exemplo, tem mais um 

posicionamento que tem que ser colocado em conta de duzentos mil, dar um 

milhão e cem doze meses, já está no orçamento quatro milhões e meio, precisa 

de uma diferença de seis milhões? Acabou! A gente vai liberar isso ai respaldo 

por aquilo que eles vão informar pra gente, porque eles tem lá a planilha de 

pagamento que manda para todos os aposentados, tem o posicionamento dos 
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aposentados que vão aposentar, tem que ter um departamento que calcula isso, 

porque pra gerenciar tanto dinheiro tem que ter lá um contador, tem que ter um 

jurídico bom, tem que ter um tributarista muito bom, tem que ter um elo com o 

INSS, tem que ter um elo com a prefeitura, quero crer que a autarquia tem todos 

esses profissionais lá, o que mandar pra cá a gente resolve, não precisa o 

governo mandar pra cá, porque precisa ser milhões e não me falar quantos 

aposentados pagar por mês, não falar quanto tem previsto para aposentar, isso é 

simples, eu acredito que em uma semana de trabalho eles levantam isso tudo e 

manda pra gente, se o Hugo que entende muito mais de Finanças e Orçamento 

que eu, eu acho que ele pode explicar isso melhor e a gente fazer uma força 

tarefa, a gente não quer atrapalhar nada do governo e dos aposentados. 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Requer ainda esta em discussão. 

Com  a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, 

demais companheiros que compõe esta casa, plenário, você que nos assistem 

pelas redes sociais! Parabenizar a nossa Mesa Diretora pelo requerimento. A 

gente já passou esse problema a mais ou menos um ano atrás e a gente colocou 

que se não fosse feito nada nós iríamos no ano seguinte ter o mesmo problema. 

Me causa tristeza, estranheza o executivo buscar solução na justiça, eu quero 

entender qual é esse gosto de sempre procurar a justiça, passando por esta casa, 

sabendo que essa casa ater por finalidade fiscalizar e no ano de 2017 em junho 

na LDO nós não tínhamos a comprovação a contabilidade do patrimônio, 

tivemos uma solicitação do aumento de 200% no aumento do SEROPREVI sem 

a devida comprovação, como o vereador Nando colocou nós solicitamos, 

inclusive, eu vou ler aqui um trecho aonde diz que o projeto de lei deixou de 

contemplar em seus incisos dentre outros pontos a avaliação da situação 

financeira, contabilidade e patrimônio do SEROPREVI, então no mês 6 de 201 
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nós já tínhamos sinalizado o problema, mas segundo rumores o problema estava 

na direção do SEROPREVI, estou mentindo? Estou aumentando alguma coisa? 

Ai trocaram! No mês 4 de 2018 nós estamos com problema, problema que eu 

não posso falar porque eu não estava na gestão anterior, eu com um ano de 

mandato o mesmo problema lá de trás, será que o problema está no gestor que 

era responsável pelo SEROPREVI? As vezes as pessoas querem abusar, 

desconfiar da nossa incapacidade intelectual, não só da minha, da de vocês, 

200% de aumento e o que nós estamos assistindo? Quebradeira dos aposentos do 

Rio, sem justificar, eu só quero que comprove, só isso, como colocou, mas nós 

estamos há um ano falando isso, comprovou não tem porquê, nós vamos dar 

uma solução para o SEROPREVI, mas eu não aceitar que queiram em um ano e 

quatro meses botar a culpa da má gestão pública de todo um histórico em cima 

de mim, em cima dos colegas dessa casa, eu só quero que faça o que está ali, eu 

peço aos colegas aqui desta casa se alguém sabe me dizer quanto foi gasto na , 

saúde em 2017? Alguém sabe me dizer quanto foi gasto na obra? Alguém sabe 

me dizer quanto tem no fundo municipal de segurança pública que está tendo \\, 

um problema? Vereador Lucas: Nós sabemos quanto nós aprovamos, não 

sabemos quanto ele gastou que ele não prestou conta. Vereador Anderson: 

Então, querem botar em um pacote e querem usar vocês em uma situação pra 

levar o pacote fechado, a verdade é essa, então a gente tem que ter esse 

entendimento, não se deixar se levar por aquela conversa fiada, alguma coisa, eu 

tenho uma preocupação muito grande com relação a vocês, sou funcionário 

público estadual, sei da luta de vocês, sei o quanto vocês trabalharam, a gente 

tem que ter a preocupação também de não deixar que o SEROPREVI quebre, 

que lá na frente a gente carregue essa cruz de não ter fiscalizado, eu acredito que 

ir o executivo tem que entender que essa casa está aqui pra fiscalizar, tem que 
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respeitar a posição desta casa, se não se teve esse costume lá atrás hoje os 

tempos são outros, como o vereador já colocou ministério público tem cobrado e 

mandar aqui pra gente, o SEROPREVI mandar especificando os valores que nós 

temos que aprovar,mas dentro de uma realidade, não de um escuro, eu não vou 

assinar cheque em branco pra ninguém em qualquer situação, se for preciso 

votar um remanejamento que vai atender o SEROPREVI esta casa vai votar, não 

teria que estar acontecendo isso, agora não vai ser judicializando que vai 

resolver o problema não, o problema se resolve aqui dentro se o executivo 

prestar conta das suas atitudes nessa casa, se não tem esse costume que se crie, 

mas nós temos que ter responsabilidade com as contas públicas. Só isso 

presidente! Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Vereador Ivan: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa 

tarde presidente, meus pares, boa tarde a todos que nos assistem presencialmente 

e também pelas redes sociais! É muito triste estarmos de novo passando por esse 

problema, mas eu quero discordar de algumas falas de alguns colegas, quero() 

defender o meu posicionamento de lá de trás quando fui favorável ao orçamento 

e disse que o orçamento era direito do povo e continuo dizendo. É bem verdade 

que se o orçamento tivesse com o valor do SEROPREVI o mais próximo do real 

seria realmente mais fácil, mas tem a questão da LDO que já foi citado aqui, já 

foi citado na sessão passada, nós emendamos a LDO, como o vereador mesmo 

colocou também nesse orçamento que veio poderíamos ter emendado e colocado 

pra votar, eu defendi de ter colocado pra votar, eu tenho que respeitar a opiniao 

dos companheiros, eu tenho que respeitar o opinião dos companheiros das 

comissões, mas o meu posicionamento era colocar o orçamento pra votar, 

porque mesmo se colocasse pra votar a gente não teria hoje esse problema, 

porque os aposentados está previsto nessa lei orçamentária um dispositivo aonde 
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se remanejaria pra pagamento de aposentados e pensionistas sem precisar pedir 

remanejamento, poderia pagar os aposentados e pensionistas, isso estava 

contemplado na lei, então não é da 30% para o prefeito. O dispositivo que estava 

previsto nessa lei orçamentária desse ano é que poderíamos usar esse dinheiro 

sim pra pagar os aposentados, então hoje da mesma forma que também vai ser 

feita hoje e resolvida e eu vou votar favorável e apoio o requerimento da câmara 

também da outra forma estaria resolvido, então deixo isso aqui claro até pra 

justificar a minha defesa de deixar o orçamento, porque eu deixei isso bem claro 

no dia, isso não é conta do prefeito, conta do prefeito a gente vai julgar no final, 

como vai julgar a do prefeito Martinazzo que já chegou na câmara, então nós 

vamos julgar a conta do prefeito depois, o orçamento é para o prefeito trabalhar, 

na minha opinião é o que eu defendo o orçamento não é para o prefeito, o 

orçamento é para o povo, orçamento é pra pagar salário de aposentado e 

pensionistas como estava previsto lá na lei, orçamento é pra fazer as 

intervenções que fazemos no município, então defendo sim que não deveríamos 

ter devolvido o orçamento, deveríamos ter feitos as emendas, respeito a opinião, 

eu peço ordem ao presidente, a gente precisa ter respeito com as opiniões 

divergentes, o desrespeito começa assim, muito se fala do prefeito, mas o 

desrespeito começa assim, eu defendo o orçamento, não é cheque em branco 

para, o prefeito, porque o prefeito vai ter que prestar conta depois, se não prestar 

conta tem a justiça e ele está reprovado. Ainda esta na minha fala. Presidente: 

Eu gostaria que todos vocês prestassem atenção, respeitasse o posicionamento 

do vereador Ivan, depois todos os vereadores tem a palavra. Eu gostaria de pedir 

silêncio, calma, obrigado! Vereador Ivan: Temos argumentos não precisa ficar 

nervoso e nem gritar. Eu quero deixar claro aqui que esse é o meu 

posicionamento eu defendi naquela ocasião, defendi o orçamento, hoje se aquel 
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orçamento tivesse sido colocado em pauta vocês não estariam aqui, vocês teriam 

recebido, resolveria sim, digo diante mão que eu apoio o requerimento da casa, 

porque eu acho que tem muita guerra política nesse meio, você está sempre me 

posicionando ao lado do povo, esse requerimento tem meu apoio, porque 

também vai resolver, só estou dizendo aqui que ué da outra forma com esse 

dispositivo na lei orçamentária que também tem data pra ser enviada aqui, foi 

colocado aqui e foi rejeitado, se tivesse votado hoje vocês teriam recebido, então 

eu preciso deixar isso claro, sei que não é opinião de outros amigos, sei que 

vamos entrar em discussão, mas eu não estou aqui pra polemizar, eu estou aqui 

pra defender o meu posicionamento, meu ponto de vista foi esse, porque 

devíamos ter feito na minha opinião por isso estou falando. Parabenizo a Mesa 

Diretora que foi buscar através da procuradoria mecanismo legais pra dar 

subsídio pra que a gente possa dar um remanejamento específico para o 

SEROPREVI e uma lei que não existe porque não foi aprovado, então eu deixo 

claro aqui que também se tivéssemos aprovado o orçamento mesmo com os 

quatro milhões hoje vocês não estariam aqui. Obrigado presidente! Presidente: 

Requerimento ainda esta em discussão. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Com 

a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Senhor presidente, eu 

respeito o posicionamento do vereador Ivan e o processo democrático é esse 

mesmo, mas eu vou deixar uma pergunta para o próprio vereador, você acha 

pelo seu entendimento que o orçamento que chegou a esta casa que os quatro 

milhões e alguma coisinha resolveria a vida dos aposentados? Vereador Ivan: 

Vereador, nessa lei contemplava um dispositivo aonde ele poderia dar esse passo 

para pagamento de aposentados e pensionistas poderia dar um remanejamento 

para o pagamento específico, então hoje eles não estariam aqui. Eu aproveito a 

sua pergunta pra deixar aqui, porque foi muito falado no valor de quatro milhões 
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que a gente já debateu da LDO aqui, aonde a gente já entrou em acordo dos 

quatro milhões por uma série de questão que já havia acontecido, mas também 

foi colocado aqui nesta casa que o SEROPREVI tem uma variação de uma ano 

para o ano para o outro, alguns aposentados infelizmente falecem, mas outros 

aposentam, então existe uma média, se você pega os últimos anos você ver que 

isso não varia tanto de um ano para o outro, hoje se você pegar por exemplo se a 

gente pedir todas as informações e não chegarem a gente não aprova o 

requerimento pra pagar os aposentados, todo mundo sabe que a folha dos 

aposentados sempre gerou em torno de dez milhões que é o que precisa pra 

pagar, quando eu cheguei nesta casa já estava esse impasse, no primeiro ano de 

mandato como foi colocado os aposentados passaram por isso, foi falado que a 

folha geração em torno de dez milhões por que foi sentado e conversado, eu 

tenho certeza que dez milhões vai ser mais ou menos o que vai ser usado, mas os 

aposentados que não pode ficar sem receber, o meu desespero aqui não é pra A 

nem pra B é dos aposentados que estão na nossa porta batendo na porta de todo 

mundo, é por isso que eu estou defendendo o meu posicionamento em relação ao 

orçamento e estou defendendo também o requerimento dos senhores, estou 

aprovando aqui o requerimento dos senhores porque acho que é uma forma mais 

rápida da gente resolver isso, o que eu não quero é os aposentados cobrando da 

gente. Só isso! Vereador Aguinaldo: Obrigado vereador! Aproveitando o 

ensejo do posicionamento do vereador eu queria pedir por gentileza para o 

vereador Hugo no orçamento que foi enviado pelo governo pra cá o dispositiv 

de remanejamento tanto pra o específico, tanto para o orçamento total, aonde 

esta dizendo isso ai vereador, a solicitação de remanejamento de mobilidade pra 

utilização dos recursos, ler pra mim. O que vale é o que está no papel. Vereador 

Hugo: Na verdade eu tenho algumas colocações pra fazer aqui e vou pedir 
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vereador Lucas pra ler o orçamento. Quero saber o seguinte: Primeiro será 

dificil justificar a despesa, nós que somos vereador somos fiscais, é dever do 

vereador criar leis e fiscalizar, será que é difícil a gente pedir uma informação e 

justificar a despesa para nós, o primeiro princípio que é justificação da despesa, 

porque eu acho que é a nossa. Vereador, deixa eu falar uma coisa para o senhor 

com todo respeito a vossa excelência, se votasse o orçamento daria 30% de 

remanejamento para o prefeito, daria um cheque em branco, então o senhor é 

favor a dar um cheque em branco para o prefeito? O senhor ficou satisfeito com 

governo que o prefeito fez ano passado? Isso é um ponto. O senhor falou 

emenda para aumento de despesa, foi isso? Não pode emendar pra despesa 

vereador! Vereador Ivan: Nós não emendamos a LDO? Vereador Hugo: O 

orçamento vêm do executivo nós não podemos emendar pra criar despesas para 

executivo. Vereador Ivan: Mas Vossa Excelência falou na sua fala sobre a 

gente emendar o orçamento. Vereador Hugo: A emenda na LDO foi porque 

eles não mandaram um valor fechado, nós estamos discutindo aqui um valor 

fechado, foi feito uma audiência pública que o senhor Nilo falou que iria mandar 

valor fechado e não mandou, como não andou poderia mudar agora no 

orçamento e não mudaram, nós mantivemos o mesmo valor, se entendêssemos 

ele iria justificar o aumento do SEROPREVI na câmara, porque a gente que 

vota. Eu acho o seguinte: justificar a despesa, o prefeito não justifica o que 

gastou, aqui pra ele pagar os quatro milhões ele ia usar 30% ele iria usar quase 

cem milhões a mais, se ele não mostrou o que foi gasto no ano anterior at 

agora, então para ele pagar não tinha outra forma, então o senhor dar o 

entendimento que gostaria de dar 30% de remanejamento sem justificar nada 

aqui nesta casa. Vereador Ivan: Eu te pergunto, se a gente tivesse aprovado o 

orçamento os aposentados estariam aqui hoje? Vereador Hugo: Vereador, mk
,,y 
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responda o seguinte: o senhor era a favor de dar um cheque em branco para o 

prefeito? Vereador Ivan: De maneira nenhuma porque ele tem que dar conta 

desse dinheiro no final do ano. Vereador Hugo: A gente pode dar um projeto 

de lei autorizador de crédito, é a solução que nós estamos buscando agora, é a 

justificativa que não é necessário. O orçamento foi devolvido para prefeitura 

para ele concertar, mas eu não posso no meu mandato dar 30%, ainda mais em 

uma situação dessa, porque vai dar problema pra gente, infelizmente, o que o 

senhor está falando ai o senhor é a favor, ele quer 30% pra usar no orçamento 

todo e não quer prestar conta do que usou, eu não sei quanto usou na saúde do 

município. O vereador que está aprovando isso, infelizmente ele está sendo 

irresponsável, eu acho que pode fazer uma reunião entra a procuradoria e o 

secretário de Fazenda de novo, eu acho que não tinha que botar um orçamento 

errado e dar 30% de remanejamento par ao prefeito, que é um valor de cem 

milhões para ele usar aonde quiser, isso eu não vou fazer nunca aqui, a minha 

parte, a minha comissão não vai fazer, agora a gente está falando do 

SEROPREVI, ele vai usar os 30% de remanejamento no SEROPREVI? Então 

eu não posso aprovar o orçamento do jeito que veio, vereador Lucas, por favor 

ler o orçamento que veio para cá. Vereador Lucas: Mensagem n°010/2017 

sirvo-me do presente para encaminhar esta casa legislativa o projeto de lei com 

estimativa da receita de despesas do orçamento municipal para o exercício de 

2018. Eu vou direto no artigo que o vereador falou: sessão 3 autorização para 

abertura de créditos suplementares, art.80 fica o Poder Executivo autorizado nós 

termos do artigo 7° da lei federal 4320/87 março de 1964 a abrir crédito 

suplementares no decorrer do exercício de 2018 mediante transposição, 

remanejamento, transferência de recursos de uma categoria de programação para 

outra com a finalidade de atender as eficiências das dotações orçamentárias até o 
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limite de 30% do total de receita do orçamento fiscal e da seguridade social. 

Vereador Hugo: E o pessoal que trabalhou ano passado? O décimo terceiro? 

Cadê o dinheiro dos comissionados, ele não pagou até agora e está com dinheiro 

em caixa, infelizmente, eu Huguinho não sou irresponsável, cada um tem o seu 

mandato, faz o que quiser, eu respeito qualquer vereador, eu não vou dar cem 

sendo que ele precisa de 4 e não me mostrando aonde gastou, sinceramente, isso 

tem que avaliar, o senhor sabe quanto usou na saúde? Vereador Ivan: Eu 

concordo plenamente com Vossa Excelência que o prefeito tem que prestar 

contas. Vereador Hugo: Mas não presta! Vereador Ivan: Mas tem que prestar, 

se não prestar com essa casa tem que prestar para o Tribunal de Contas. 

Vereador Anderson: Ele tem que prestar contas a essa casa. Vereador Ivan: Ele 

tem que prestar contas e vai prestar, se não a conta dele não passa, hoje nós 

temos a conta do prefeito Martinazzo rejeitada pelo Tribunal de Contas, se o 

prefeito fizer o que vossa excelência está falando ele vai ter as contas rejeitadas. 

Vereador Anderson: Presidente, deixa eu entender a linha de raciocínio. 

Vereador Aguinaldo: Presidente, eu fiz uma pergunta ao vereador Hugo eu 

pedi o vereador Hugo pra ler o artigo que veio do Poder Executivo, então 

tiramos as dúvidas, ele pediu 30% no valor do orçamento total, tiramos a 

dúvida? Obrigado! Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Eu vou tocar na questão do 

orçamento quando o nobre colega diz que o orçamento é do povo, é verdade ele 

é do povo, mas não foi utilizado para o povo, o povo não teve os serviços, e 

enquanto vereador estou aqui pra fiscalizar, eu perguntei aqui nesta Mesa, 

alguém sabe quanto foi gasto na secretaria de obra, alguém sabe quanto foi gasto 

na secretaria de educação? Se tem quanto foi aprovado, eu vou apresentar um 

requerimento logo após. A questão de fiscalizar se eu não posso fiscalizar o 
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prefeito, se ele não tem o costume de enxergar na câmara de vereadores um 

órgão fiscalizador, eu ando tenho porque estar aqui, eu não tenho que fazer 

economia aos cofres públicos, tem que fechar e ir embora, toca ele e a justiça, 

ele tem que entender que os tempos são outros, a gente está assistindo o ex 

presidente preso os tempos são outros, gente qual a dificuldade que tem de 

comprar e prestar conta, é simples, não é uma quitanda, não é dele, não é da 

família dele, é público, ele está prefeito, eu estou vereador e a coisa vai 

continuar, eu acredito que o prefeito não está conseguindo lidar com a questão 

do orçamento, porque quando ele foi prefeito eu acho que o volume ele não 

estava acostumado, ai ver que a cidade aumentou e muito graças a Deus e a 

arrecadação, mas a gente tem que ter as coisas fluindo para a população, os 

funcionários que trabalharam está há um ano e quatro meses esperando a boa 

vontade do prefeito de pagar, trabalhou, pagou, é público, é assim que funciona, 

é só isso que a gente quer, não tem dificuldade nenhuma. Só isso presidente! 

Presidente: Requerimento ainda esta em discussão. Com  a palavra vereador 

Lucas. Vereador Lucas: Só uma reflexão aqui a gente está sempre falando a 

mesma coisa, eu acho que essa questão de não prestar contas já ficou bem claro, 

o pessoal deve estar cansado de ouvir a mesma coisa, sempre a mesma 

reclamação nesta casa. Agora eu quero chamar a atenção para um outro ponto X 

dessa questão pra que a gente possa refletir e cada um possa tirar a sua 

conclusão. O orçamento de 2017 tem desculpa, porque ele foi montado em 

dezembro de 2016, não foi ele que planejou, certo? Então como ele não planejou 

ele pegou um orçamento que foi planejado pelo governo anterior, é normal dar 

problema, só que em 2017 ele teve os problemas quando ele montou o 

orçamento de 2018 que ele montou no final do ano de 2017 ele montou pra votar 

aqui o orçamento de 2018 porque ele já não montou com as correções de 2016 
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porque o de 2016 quando ele foi montado a equipe dele não participou da 

montagem, mas quem montou o de 2018 no ano de 2017 foi a equipe dele, sabe 

porque ele não montou e manteve o de 2016, porque ali já está a maldade, pra 

ele ao invés de colocar que em 2017 faltou tantos milhões para o SEROPREVI e 

ajustar pra não ter esse problema em 2018, porque pra ele é mais vantagem botar 

os 30% e fazer a sacanagem do que mandar o negócio direito, não tem mistério, 

quem governou em 2017 com o orçamento de 2016 foi ele, quem viu as 

dificuldades foi ele, ele viu a dificuldade e podia corrigir para o orçamento de 

2018, mas ele manteve praticamente o mesmo orçamento, bem próximo, então 

não tem desculpas, fora essa questão de prestar conta, eu acho que a discussão 

vai muito além, agora está claro qual é a visão do Poder Executivo é querer fazer 

as coisas como sempre fez, na sacanagem, na malandragem, só que as coisas 

mudaram, não são como 15 anos atrás e você poder ter certeza, eu não vou dizer 

nem por bem, nem por mau, ele pode até não estar prestando conta, mas ele vai 

ter que prestar, não tem jeito, van bater aqui nesta casa, as contas deles vão 

chegar aqui, vai ser votado, não tem pra onde correr, não adianta mandar folha 

não dando pra enxergar, contrato faltando folha, não adianta que vai chegar uma 

hora que o circo vai apertar, não tem jeito e essa casa vai se posicionar da 

maneira que tem que se posicionar. Só isso que eu queria deixar registrado. 

Vereador Ivan: Até pegando um gancho na fala do vereador Lucas, é 

exatamente isso que eu estou falando vai ter que prestar contas e a gente vai ter 

que votar e ainda tem o tribunal de contas que como o próprio vereador colocou 

aqui hoje não está brincadeira não, é presidente preso, então se você parte do 

princípio que vai dar 30% pra sacanagem beleza, mas tem que respeitar quem 

acha que deve dar, porque esse dinheiro é pra gastar com a população, aquela 

situação dos funcionários que não receberam todos nós aqui aprovamos os 
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requerimentos pra pagar os funcionários, quem não quer que pague os 

funcionários? Se a discussão hoje é exatamente o pagamento dos aposentados, a 

coisa pública tem que funcionar, se eu perguntar pra vocês se está bom, se está 

satisfeito, ninguém está satisfeito, hoje nós vivemos uma crise fora do comum 

no Brasil todo, você está satisfeito com a segurança do estado? Ninguém está 

satisfeito com a saúde do estado, assim como estamos aqui, a discussão não é 

essa, não é essa a intenção aqui, a intenção aqui é que nós estamos discutindo, 

eu concordo e tenho certeza do que nós estamos divergindo aqui, mas a única 

questão que eu coloquei foi que se a gente tivesse aprovado o orçamento os 

aposentados hoje teriam recebidos, tudo bem vereador, eu concordo com o 

senhor, nenhum requerimento que solicitou as contas do prefeito aqui nós 

reprovamos, tenho certeza que essa casa aqui vai provar todas as providências 

cabíveis e possíveis para que isso seja feito o meus rápido possível, hoje nós 

temos um problema sério que é pagamento, assim como aqueles funcionários 

que ainda não receberam lá de dezembro por questão de folha, tem todo um 

trabalho ai por trás,mas aqui não, aqui são nossos aposentados que estão 

sofrendo, então hoje eu estou aqui pra tentar resolver da melhor maneira por isso 

estou colocando e também já deixei meu posicionamento favorável ao 

requerimento da mesa para que os aposentados recebam. Presidente: 

Requerimento esta em discussão. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Nando. Vereador Nando: Senhor presidente, mais uma 

vez boa tarde colegas vereadores, plenário! Primeiramente pra começar a fala 

aqui pedir aos colegas um pouquinho mais de paciência, eu sei que a questão 

deixa a gente realmente preocupado, mas a gente está aqui em uma mesa de 

debate e não é uma discussão calorosa que vai chegar ao ponto de daqui a pouco 

chegar a vias de fatos, isso é feio, nós temos que realmente ter tranquilidade pra 
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resolver as questões, isso é um ponto. O outro ponto, vamos resolver esse 

problema de SEROPREVI, não vamos discutir o orçamento agora não, está 

judicializado, mais cedo ou mais tarde isso vai se resolver,vamos resolver a 

questão que é mais importante agora que é questão do SEROPREVI, a gente 

trabalhar o mais rápido possível para que isso seja resolvido e o terceiro 

questionamento eu quero só fazer uma pergunta, o nosso procurador esta ali pra 

orientar a gente aqui, eu sei,mas queria falar isso para as pessoas, pra abrir uma 

CPI quantos vereadores precisam? Procurador da Câmara Municipal de 

Seropédica: Pra instaurar uma CPI são 7 vereadores. Primeiro faz um 

requerimento de abertura de instauração que são 7, depois pra aprovar que são 4. 

Vereador Nando: Obrigado! Presidente: Requerimento n°80/2018 ainda esta 

em discussão. Vereador Lucas: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Lucas. Vereador Lucas: Olha só presidente, eu entendi a pergunta do 

vereador, inclusive, eu quero manter o meu posicionamento aqui, eu não faço 

nada de maneira irresponsável, eu só estou esperando a Procuradoria, eu estou 

até pra entrar, mas estou aguardando o prazo correto, eu estou te cobrando isso 

quase toda semana doutor, não é? Pra poder dar entrada aqui, só que eu não 

posso dar entrada antes do prazo que o senhor me passou, porque na hora que 

der problema é o seguinte: na hora que eu for chamado na justiça, porque quem 

denuncia também é chamado pra depor, na hora que eu for chamado quem vai 

me proteger é o jurídico, então se ele me autorizar errado é dele que eu vou 

cobrar, eu não posso fazer as coisas no calor da emoção e depois prejudicar que 

o advogado me proteja lá, então aqui nesta casa está sendo criada medidas sim, 

inclusive, eu fui o vereador que a uns tempos atrás que se teve na plenária da 

importância de se abrir não só uma, mas até mais de uma CPI nesta casa, agora, 

eu não sou irresponsável, nós aqui, eu vou até falar de um assunto que eu iri 
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falar no grande expediente, muita das vezes se fala que essa câmara não 

fiscalizou o Martinazzo como se fiscaliza o Anabal,as pessoas estão esquecendo 

que o Martinazzo foi cassado por esta casa duas vezes, tiveram denuncias aqui, 

essa casa acatou e depois da sua tiveram outras denuncias e nós votamos, eu fui 

um vereador que votei contra a todas as contas do prefeito que teve aqui, é só 

pegar lá, então não fala que foi só com o Anabal não, porque mentiram, o 

problema é que as pessoas é muito mais fácil colocar todo mundo no mesmo 

pacote do que pegar o papel lá e sentar na cadeirinha e ficar lendo nome por 

nome de quem votou contra e de quem votou a favor, porque isso dar trabalho, 

então as pessoas não querem ter trabalho e querem sair julgando todo mundo, 

então é o seguinte: aqui nesta casa existe um procedimento que está ocorrendo, 

inclusive, eu fui uma pessoa que citei sobre a questão da CPI aqui, mas eu vou 

fazer no trâmite correto, o Martinazzo quando foi cassado por esta casa ele tinha 

dois anos e meio de mandato, nós esgotamos todas as fontes jurídicas que tinha 

que ser esgotada, a minha vontade se eu for pelo meu coração eu vou fazer no 

outro dia, mas eu não posso ir pelo coração, eu tenho que ir pela razão, eu tenho 

que ir pelo correto, porque eu cobro e falo toda semana isso com a minha 

procuradoria, se eu for cobrado por alguma coisa errada quem vai me defender 

são eles, então eu estou seguindo o parecer da minha Procuradoria, porque são 

eles que vão me defender, infelizmente, quem me cobra na rua não vai chegar lá 

na frente do judiciário pra me defender, então é muito fácil cobrar,mas sem 

saber como o trâmite funciona, agora, eu entendi a pergunta do vereador, nesta 

casa aqui existe e vocês podem ter certeza se o prefeito vai ser afastado ou se 

não vai é outra história, porque o voto é individual de cada vereador, mas que 

vai existir nessa casa aqui uma CPI pra se averiguar as denuncias vocês não 

tenham dúvidas disso, eu troco o meu nome se isso não vai acontecer aqui, nem 
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que eu seja voto vencido, as pessoas tem que saber que tudo tem um tempo e 

tem um momento certo, porque errar todo mundo erra, mas uma coisa é você 

errar sabendo que ué você está errando, outra coisa é você errar querendo 

acertar, porque quando você erra querendo acertar você aprende com o seu erro, 

agora quando você erra querendo errar isso é burrice, modéstia parte eu posso 

ter mil defeitos, mas burro eu não sou, eu sou um cara esforçado e tudo que eu 

faço eu tento fazer da melhor maneira possível. Só isso que eu queria deixar 

registrado aqui! Eu acho que pra quem sabe ler um pingo é letra. Presidente: 

Requerimento n°80/2018 ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°80/2018 de autoria da Mesa 

Diretora está aprovado. Vereador Anderson: Gostaria de apresentar um 

requerimento verbal. Presidente: Todos concordam com o pedido de 

requerimento verbal do vereador Anderson? Aprovado o pedido do vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, 

plenário, vocês que nos assistem pelas redes sociais! Presidente, eu como 

funcionária da área de segurança pública eu tenho assistido e participado da luta 

dos nossos guardas e agentes de trânsito. Hoje pela manhã eu estava no conselho 

de meio ambiente e recebi a informação que eles fizeram uma manifestação e 

iniciaram uma paralisação devido o não cumprimento da lei que cobre a atuação 

deles, então em cima disso eu vou apresentar um requerimento solicitando a 

secretária de ordem pública que me encaminhe o extrato do fundo de segurança 

pública da nossa cidade e juntamente com esse requerimento eu quero o nome 

dos três fiscais do fundo, a justificativa é que esse fundo a lei 1516/2014 ela 

contempla manutenção, equipamentos para a nossa guarda e a gente tem visto os 

agentes de trânsito, nossos guardas estão trabalhando em condições deploráveis 

e eu tenho certeza que ali tem recursos pra cobrir isso, sem contar que podemos 
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buscar recursos no Ministério da justiça, no governo federal pra poder facilitar 

os colegas pra aprovação desse requerimento e que nos encapemos a luta para 

melhor condições de trabalho para a nossa secretária. Só presidente! Presidente: 

Requerimento verbal do vereador Anderson esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o requerimento 

verbal do vereador Anderson. Passaremos ao grande expediente alguém vai 

fazer uso da palavra? Com a palavra vereador Lucas. Vereador 

Lucas: Presidente, eu tenho que deixar registrado uma fala aqui, na sessão de 

hoje, no grande expediente, porque hoje eu fui procurado por três diretoras das 

escolas municipais que eu não vou citar os nomes das diretoras pra preservar a 

imagem e até mesmo a segurança, mas vieram me procurar, são diretoras sérias, 

pessoas que eu conheço o trabalho de longas datas, pra falar de uma reunião que 

teve ontem na secretária de educação, inclusive, vereador Hugo foi muito falado 

na secretária de educação, foi citado lá, o secretário está muito preocupado com 

os vereadores, especificamente com você, disse na reunião que a câmara, até 

falei agora pouco que eu tinha que falar de um assunto, ela disse que a Câmara 

nunca fiscalizou, só agora que está querendo fiscalizar, como ela viaja muito ela 

não deveria estar na época da cassação do Martinazzo, tudo que aconteceu aqui, 

aquela confusão ela devia estar viajando e por isso que ela não sabe, ela deveria 

estar achando que é só agora no governo deles, mas o que mais me chamou 

atenção foi a maneira que ela aterrorizou os diretores, ela não citou nome 

específico, mas quem fez o vídeo no Manoel de Araújo Dantas foi Vossa 

Excelência, eu e o vereador Dedé que fizemos o vídeo lá no Canto do Rio, ela 

falou que se os vereadores entrarem em alguma escola pra fazer vídeo, escuta 

essa que eu quase bate palma pra ela, estou até com medo dela, ela falou que se 

os vereadores entrarem nas escolas pra fazer algum vídeo ela vai processar a 
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diretora que deixar a gente entrar, eu falei assim: eu não acredito que ela falou 

uma coisa dessa, falou que o vereador Hugo fica cobrando uniforme o tempo 

todo, inclusive, ela falou na reunião que você cobra uniforme o tempo todo e 

que as crianças não tem uniforme, mas você acredita que ela falou que o 

município não tem obrigação de dar uniforme para as crianças e você fica 

reclamando, falou inclusive que ela não tem culpa de os pais hoje são pais sujos 

que não lavam a camisa das crianças, mas ela está esquecendo que tem escolas 

no nosso município que funciona no horário integral que o pessoal saí as 15:00 

ou 16:00 horas como é que uma criança que saí esse horário vai lavará mesma 

camisa pra ir no outro dia, outra coisa, ela esqueceu de falar na reunião que 

quando teve o desfile cívico no ano passado pra distribuir os uniformes ela 

esqueceu que quem deu a ordem para as diretoras dar a camisa só pra quem 

fosse desfilar foi ela, ela chegou para as diretoras e falou só dar unifoinie pra 

quem for para o desfile, só que é aquilo, eles só ver o lado deles, é muito triste 

isso que a gente está vivendo, esse tipo de ameaça, ameaçou as diretoras o 

tempo todo, essas três me procuraram desesperadas com a situação perguntando 

o que a gente poderia fazer, eu falei: você está me fazendo uma denuncia, mas 

infelizmente você não pode protocolar uma denuncia que você vai ser 

prejudicada, é muito complicado, eu posso deixar registrado no grande 

expediente, fazer minha defesa, repudiar a secretária e dizer que eu tenho certeza 

que todos os vereadores aqui não compactuam com essa ideia, eu não tenho 

dúvidas disso, mas infelizmente enquanto não tiver uma denuncia oficial da 

parte de vocês é muito dificil agir, a única coisa que a gente pode continu 

fazendo e ir nas escolas e filmando, porque a gente pode até não entrar pra não 

prejudicar a diretora, mas não tem problema não, a gente filma do lado de fora, 

conversa com os pais e os pais passam pra gente como está a situação, sem 
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expor os pais também a gente filma, sem expor os pais também, ela não vai calar 

o nosso trabalho, vocês podem ter certeza disso e eu não sei nem o porquê ela 

está preocupada, porque na verdade a gente mau começou, porque na verdade a 

gente está fazendo da saúde ainda e agora a gente está acabando o relatório da 

saúde pra fazer o da educação, então eram 45 e como ele fechou e umas 

restaram 43, dessas 43 só fomos em uma duas ou três e ainda tem muito pra ir, 

eu não sei se ela vai aguentar a pressão até lá e sem dúvidas ela tem que se 

preparar, porque vai chegar um momento após essas visitas que ela também vai 

ser chamado nessa casa aqui pra poder tirar algumas dúvidas nossa, então é isso 

que eu queria deixar registrado, eu repúdio a minha consideração a essas 

diretoras que me procuraram pra dizer que essa câmara aqui é a voz de vocês, eu 

vou pra lá e vou continuar cobrando, ela quis arrumar até desculpas para aquelas 

cadeiras que estão jogadas, aquelas imundície, até pra aquilo ela quis dizer que 

aquilo é culpa da direção e não é delas, eu lamento muito. Uma coisa importante 

que eu já ia esquecendo, ela não quis falar quem foi, mas ela falou a situação 

que inclusive no meio da reunião ela parou a reunião pra pegar o telefone de 

uma diretora porque insinuou que a diretora estava gravando, podia ter esperado 

acabar a reunião e conversar, mas na frente de mais de quarenta gestores é falta 

de educação, eu não consigo entender uma pessoa que se diz professora que 

carrega essa caricatura na frente do nome tem essa falta de educação, essa 

mulher é uma mau educada, se ela quiser me processar ela processa também, 

não tem problema nenhum não, porque é minha opinião, eu tenho fé pública, e 

tenho fé pública que eu estou respaldado pra falar o que quiser, isso já se faz, eu 

acho o seguinte: me falaram a situação e não quiseram falar, mas eu acho muita 

sacanagem independente de quem foi, de repente é até uma pessoa que eu não 

tenho ligação , mas é muita sacanagem em uma reunião pegar o telefone de um 
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diretora e acusar ela de estar gravando, eu perguntei, ela estava gravando, então 

não é mentira, você já está sabendo disso também, eu perguntei se ela estava 

gravando e o pessoal falou que achava que não estava, mas mesmo se estivesse 

ela não tinha que fazer isso, ela tinha que chamar o canto e conversar, eu dou 

aula no Roberto Lira essa semana tinha um aluno lá me pentelhando, eu chamei 

ele no canto e deixei o pessoal fazendo o dever e conversei com ele e resolvi o 

problema, pra que eu vou expor o aluno na frente dos outros, eu acho 

desnecessário isso, então infelizmente isso tem que ficar registrado aqui, essa 

casa não pode se imitir e eu quero contar com os colegas pra me ajudar a visitar 

as escolas, é muito importante essas visitas nas escolas, essas escolas estão 

sucateados, os nossos profissionais eles não tem nem um tipo de suporte pra 

trabalhar, quando chega na Páscoa eles tem que pedir ajuda pra poder fazer 

festa, quando chega na festa junina é a mesma coisa, todos os eventos, não tem 

nenhum tipo de subsídio, nenhum tipo de ajuda, então nada mais justo do que 

essa casa olhar como a maneira que a secretária de educação tem feito com os 

nossos professores e com todos os funcionários da educação, eu vou repetir uma 

coisa que eu falei lá atrás no início do mandato quando essa Secretária esteve na 

secretaria de educação e a nossa educação foi considerada uma das melhores do 

Brasil isso só aconteceu porque naquela época não tinha mídia pra poder 

explanar toda essa sacanagem que tinha, as pessoas se enganavam, naquela 

época também era outra maneira de trabalhar, as pessoas se intimidaram, hoje 

existe redes sociais e as pessoas não são mais intimidadas, pelo menos a 

maioria, então é isso que eu queria deixar registrado aqui. Obrigad 

Presidente: Vereador, Vossa Excelência me dar dois minutinhos, porque parece 

coincidência eu iria falar no grande expediente em relação ao assunto que a 

vossa excelência colocou, no dia que nós fizemos a visita ao colégio Manoel dç 
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Araújo Dantas ela ligou para o colégio pedindo a uma funcionária perguntando 

quem deu ordem pra gente fazer a visita no colégio, vocês vejam que absurdo, 

então o que você falou é verdade, ela queria saber quem foi que autorizou as 

nossa visita, porque nós visitamos todas as salas e vimos os vidros quebrados, as 

portas quebradas, as crianças sem bebedouro, as crianças sem ventiladores que 

até hoje não foram colocados, isso tem mais de 40 dias, eu soube hoje porque eu 

faço pergunta as crianças que quem está colocando os ventiladores é um pobre 

coitado lá que é funcionário da prefeitura está dando um jeito dele pra colocar 

os ventiladores na sala, então segunda feira a Mesa Diretora desta casa vai fazer 

um requerimento convidando a secretária de educação pra vir aqui nesta casa 

esclarecer isso, isso é desrespeito com o povo, é desrespeito com as crianças, o 

vereador tem todo direito de entrar em qualquer órgão público desse município, 

ninguém vai impedir, então procurador segunda feira a vossa excelência faz um 

requerimento da Mesa Diretora convocando a nossa secretária de educação 

desse município pra vir Aqui nesta casa. Com  a palavra vereador Nando. 

Vereador Nando: Vereador Lucas, primeiro que quero parabenizar o senhor 

pelo trabalho que o senhor tem feito na fiscalização, é assim que tiver que 

funcionar, deixar o senhor bem tranquilo em relação a sua fiscalização aos 

órgãos públicos por duas prerrogativa que o senhor tem, uma que o senhor é 

professor nada e nem ninguém pra entender melhor disso do que o senhor e o 

professor Ivan, outra que o senhor é vereador do município, essa pessoa que fez 

a denuncia para o senhor que ela se manifestasse também porque fica meio 

vazio, porque a gente toma uma atitude enérgica, se não ficaria uma coisa vazia. 

Vereador Lucas: Na verdade foram 3. Vereador Nando: Que fossem 3 isso fica 

muito vazio, então a pessoa denuncia e fica se escondendo, talvez não é nem por 

medo, é por certas atitudes também, é a palavra do vereador contra a minh 
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então a gente não pode ir por esse lado, a gente tem que tomar cuidado com as 

denuncias que chegam, procurar saber quem é a pessoa, interceder ela, ver se ela 

vem aqui, se for efetiva melhor ainda, se o senhor quiser eu até converso com 

ela junto com o senhor, se não daqui a pouco as pessoas querem usar a câmara, 

porque tem responsabilidade, a gente faz e não é apurado e nada daqui a pouco a 

gente está sendo chamado na justiça pra responder por perseguição, a gente não 

pode se prejudicar, então o senhor está certo, o senhor sabe muito bem disso que 

o senhor pode entrar agora que quiser e tem que ter uma pessoa pra responder, 

caso contrário isso é crime, é fato, parabenizar também que vocês ficaram 

bonitos na filmagem, vereador Hugo, vereador Dedé ainda estão meio 

acanhados, vereador Hugo está saindo bem, está ficando bacana. Parabéns pelo 

seu trabalho! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: 

Obrigado presidente! Mais uma vez boa tarde a todos! Começar aqui dando os 

parabéns a fala do companheiro Nando que foi muito pertinente e também o 

vereador Lucas que colocou o seu ponto de vista e também as denuncias, dizer 

pra vossa excelência que independente de muitos pontos de vista diferentes que 

a gente possa ter a maioria a gente concorda, mas a gente tem recebido muita 

reclamação de professores de falta de material, então eu também tive acesso não 

a essas questões que foram colocadas para vossa excelência, mas estou aqui e 

não estou me omitindo que hoje mesmo recebi uma mãe dizendo que o filho 

estava sem aula porque estava sem professor, eu tenho minha prerrogativa de 

vereador, tenho minha hombridade de colocar que é verdade, outra coisa é uma 

questão que eu vou colocar, o que eu puder fazer e tiver dentro do meu alcance 

pra mudar esse quadro dos professores contratados que estão dando 16 tempos 

de aula, isso não pode, isso é legal, mas eu acho que a gente pode lutar, nós 

somos professores e sempre tivemos e independente de posicionamento político 
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isso não é política, isso é defender o professor, eu sei que isso está acontecendo 

e por isso está tendo uma invasão maior de professores contratados, porque não 

querem trabalhar os 16 tempos, isso não era assim, eu vou sempre estar 

buscando diálogo e vou até o fim dessa questão, buscando defender o professor 

que está sendo massacrado sim, não está bom, está na hora da gente arrumar 

essa questão ai e denúncias, muitas reclamações de falta de material nas escolas. 

Então eu estou aqui botando o meu posicionamento que vossa excelência está 

correto e eu também tenho recebido e não vou me omitir em relação a isso, 

quero pedir a Mesa Diretora através do meu presidente o homem mais elegante 

dessa mesa e dessa plenária como sempre pedir carinhosamente que vossa 

excelência com toda experiência dos seus 5 mandato que a gente possa estar 

dando toda agilidade no processo de Refis que chegou a está casa pra que a 

gente consiga aprovar, vereador Hugo já colocou na sessão passada que esse ano 

é um ano eleitoral, vamos correr com isso, não vamos deixar a política 

atrapalhar, porque a gente sofre, vossa excelência vai resolver e que a gente 

possa trabalhar junto e aprovar esse refis o mais rápido possível. Algumas 

sessões no início do ano eu coloque um requerimento solicitando a prefeitura pra 

mandar um projeto de lei regulamentando o transporte aqui no município, eles 

mandaram também, eu vi ai na pauta,quero pedir a vossa excelência que ajude a 

gente pra gente conseguir o que puder fazer pra ajudar esses moradores do 

bairros afastados, porque essa é a intenção, pessoal que mora no Jardim 

Maracanã pra vir pra o centro do km49 é muito longe, Canto do Rio também 

então eu quero pedir um carinho imenso nessas duas questões e principalmente 

ao Refis, porque a gente tem recebido muita demandas, eu quero agradecer e 

dizer que a discussão é valida e eu acho que todo mundo quer realmente que 

Seropédica melhore, muita das vezes a questão política atrapalha e a gente tenta 
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aqui no decorrer da sessão fazer o que a gente acha melhor para o município, eu 

tenho certeza que a gente vai achar uma solução para essas questões, agradecer e 

deixo aqui reforçado o pedido do Refis. Obrigado presidente! Presidente: Eu só 

gostaria de falar pra vossa excelência que o Refis é para todo povo 

seropedicense, você pode ter certeza que a única coisa que pode acontecer é 

votar, hoje não dar para votar porque tem que passar pelas comissões, mas eu 

tenho certeza absoluta que o vereador Hugo, vereador Anderson que são das 

comissões, vereador Aguinaldo vão dar o parecer isso até amanhã ou o mais 

tardar sexta feira, já foi lido hoje, vai pra Procuradoria, a procuradoria na 

segunda feira coloca em pauta pra votar o parecer das comissões, pedi despensa 

de interstício e se Deus quiser vai ser votado na segunda feira, isso você pode 

ficar tranquilo, o projeto estava aqui, a gente só não pode votar uma coisa que 

está lá no executivo e cobrarem uma coisa que não está aqui, como vai votar? 

Vereador Lucas: Só pra corrigir porque está registrado ali. Ele falou que na 

segunda não dar, só pra quarta feira. Vereador Hugo: Eu só estou com medo de 

uma coisa do período eleitoral, porque se nós votarmos uma matéria no período 

eleitoral. Presidente: O Hugo lembrou uma coisa muito importante, porque está 

em período eleitoral, mas o nosso procurador com certeza com maior carinho 

com o povo seropedicense vai analisar se não tiver problema na quarta feira será 

votado, eu já gostaria que isso já tivesse sido votado há mais tempo, porque 

também beneficia a todos nós. Com  a palavra vereador Hugo. Vereador 

Hugo: Senhor presidente, eu vou só comentar aqui o que o Nobre vereador 

Lucas comentou que a secretária falou sobre mim, primeiro eu tenho que 

respeitar a secretária de educação, mas eu acho que ela está um pouco 

equivocada em determinadas coisas, porque eu fiz esse requerimento aqui que 

eu vou pedir ao vereador Lucas pra ler e acho que eles não vão responder, eu 
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vou até pedir ao meu gabinete pra saber se já chegou a resposta, porque eu acho 

que ela não vai conseguir responder, respondeu, eu não vou prejulgar, chegou 

ontem, então na verdade eu fiz um requerimento pedindo quanto se gastou, se 

gastou cinquenta e dois milhões oitocentos e vinte e três seiscentos e vinte e oito 

e trinta e sete ano passado, eu quero saber já que não tem uniforme, não tem 

nada ai eu vou dar uma olhada, talvez ela esteja chateada comigo, mas não tem 

necessidade eu estou fazendo a minha função e respeito ela como Secretária, eu 

acho que bacana que o nosso presidente pediu pra ela vir aqui se justificar, 

vereador só ler o requerimento, talvez ela esteja chateada comigo por causa 

desse requerimento. Ler para o povo ver. Vereador Lucas: Segundo dados da 

tesouro nacional a transferência para o município de Seropédica no ano de 3017 

a título de receita dos Fundeb montaram um porte de cinquenta e dois milhões 

oitocentos e vinte e três reais e trinta e sete centavos, tendo em vista que o 

executivo municipal até a presente data não enviou a esta casa o balanço 

discriminado das receitas, foi formulado o seguinte requerimento: que envie a 

esta casa legislativa no prazo improrrogável de trinta dias todos os documentos 

comprobatórios dos mencionados gastos no caso de despesas pessoal que remeta 

as respectivas folhas como nome, matrícula, cargo e lotação do serviço 

remunerado, no caso de obras e de reformas, aquisição de bens, despesas que 

outros respectivos processos de pagamento venham por cópia e sejam presididos 

pelos respectivos administrativo da administração que embasaram a contratação, 

despensa com a devida individuação do ordenador da despesa. Vereador Hugo: 

Obrigado vereador! Só pra finalizar que nós estamos cansados, porque a sessã 

foi longa, eu só estou fazendo o meu dever, estou trabalhando, eu só quero saber 

porque os alunos estão falando que não tem uniforme, mas se gastou quase 

cinquenta e dois milhões no Fundeb, então eu não estou acusando ninguém aqui 
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não, eu só quero saber, então eu acho que não tem motivos pra ela reclamar de 

mim, até porque na campanha eleitoral eu ajudei o marido dela, então ela não 

tem o porquê ela reclamar de mim, eu estou fazendo o meu dever, chegou a 

resposta aqui no CD eu espero que esteja tudo aqui só pra eu analisar os gastos, 

estou que não esteja rasurado, eu não tenho nada contra ela, se ela está fazendo 

perseguição contra as diretoras isso é lamentável, isso é triste, não é postura de 

uma educadora, de uma Secretária, em relação a vereador entrar em qualquer 

órgão do município, infelizmente se eu for proibido de entrar eu vou chamar a 

polícia, porque eu estou no pleno gozo do meu mandato, minha função é 

fiscalizar principalmente se tiver uma denuncia, se tiver uma demanda, até pra 

eu não fazer injustiça, se não quiser eu vou fazer o que eu fiz com o prefeito, 

que eu fui lá protocolar o orçamento que estava errado o prefeito quase me 

bateu, infelizmente, é um desrespeito com a câmara de vereadores e um 

desrespeito com a população, até porque eu fui eleito pelo povo,eu não estou 

aqui há quatro mandato porque alguém indicou, teve um pouco que me elegeu, 

então a minha obrigação eu vou fazer, até quando eu não tiver mais mandato, 

quem resolve isso é a população, enquanto eu tiver aqui eu vou lutar, em relação 

a outras contas do Martinazzo como ele falou a comissão está ali eu venho 

presidindo a comissão de finanças e orçamento aqui há alguns anos e minha 

comissão sempre votou contra as contas do prefeito, então cassamos o prefeito 

em dois mandatos, ele voltou porque a justiça deixou, então a minha parte eu 

estou fazendo, estou honrando quem vota em mim. Muito obrigado presidente! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Presidente, quero citar o fato ocorrido que 

chegou ao vereador Lucas, durante o ano passado eu fui fazer uma visita a Iza de 

Brito no bairro Fazenda Caxias e a pessoa também da escola alegou que eu nã 
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poderia entrar na escola, a primeira solução que eu coloquei pra ela foi que eu 

iria pedir uma viatura da polícia militar aqui no local e eu vou e entrar na escola, 

eu tenho que verificar, a mesma pessoa colocou ela fez uma ligação, eu não sei 

pra quem foi, eu não posso dizer, ela tinha ordens também de não deixar entrar. 

Estranho, parece que nós não estamos aqui se nós não podemos entrar nos 

prédios públicos e essa ordem parte da secretária de educação que é nada mais e 

nada menos que a primeira dama da cidade, então a câmara de vereadores 

realmente não tem porque está. Em cima dessa questão do assédio, até parece 

que eu já estava adivinhando, meu primeiro projeto de lei nesta casa foi alei que 

trata do assédio moral nas dependências da administração públicas municipais, 

ele foi publicada no dia 29 de setembro de 2017 aonde diz que dispõe sobre a 

aplicação de penalidade a prática de acesso moral nas dependências da 

administração pública municipal direta e indireta por servidores públicos 

municipais. Vou só resumir aqui, fica os servidores públicos municipais sujeito 

às seguintes penalidades: penalidades administrativas na prática do assédio 

moral nas dependências do local de trabalho, curso de aprimoramento 

profissional, suspensão, multa e demissão, então aquele funcionário, aquele 

servidor público que se senti prejudicado, sentir que está tendo a prática do 

assédio moral, protocola a sua denuncia, nós vamos apurar, nós vamos fazer 

valer a lei e Parabenizo o presidente quando ele cita a convocação da secretária, 

pela postura, acho que nós temos que avançar nisso mesmo, eu vou enfatizar no 

que o vereador Nando falou, na questão da prática de se protocolar a denuncia, 

tem que aparecer pra gente poder apurar, mas os tempos são outros, nós nã 

temos que ter medo, a denuncia no caso anônima a gente vai relatar aqui, a gente 

vai cobrar, mas aquela que for colocada na papel, a gente vai pra cima pra fazer 

valer o que diz a lei. Só presidente! Presidente: Obrigado Anderson! Eu não 
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tenho nada contra a secretária de educação, mas eu tenho ouvido as pessoas 

reclamarem de perseguição, outros reclamarem que ela trata as pessoas sem 

educação, eu acho que o professor é pra dar educação, então eu já vi muitas 

reclamações, então ela vindo aqui será um prazer ela sentar aqui junto com a 

câmara, junto com o povo e a gente perguntar essas coisas que a gente tem 

dúvidas e só ela pode responder, como eu falei que no dia da nossa visita 

funcionário ligou pra mim e falou comigo: vereador, a secretária de educação 

ligou para o colégio e perguntou quem tinha dado autorização a vocês entrarem 

no colégio, gente é absurdo, se o vereador não pode entrar no prédio ou público, 

imagina o povo, aquela mãe que vai precisar. Não tenho nada contra ela, sei que 

ela é uma grande professora, foi uma excelente profissional na área de educação, 

conheço há mais de 30 anos, mas tem coisa que a gente tem que tirar dúvida, eu 

convocando ela a esta casa também não é perseguição, é uma maneira de 

esclarecimento, que graças a Deus eu não tenho faculdade, mas graças a Deus eu 

tenho educação. Com  a palavra vereador Anderson. Vereador Nando: Senhor 

presidente, eu só vou fazer uma solicitação ao senhor que eu acho que é muito 

importante. Nós estamos prestar a votar o nosso regimento interno, eu acho que 

está sendo feito uma revisão e eu acho que deve mesmo fazer uma revisão, mas 

ainda não deu tempo de fazer toda as análises, mas nas primeiras páginas que eu 

já busquei aqui tem muita coisa que está indo de encontro a lei orgânica 

municipal, então isso lá na frente com certeza vai ser questionado, tem muita 

coisa incompleta, inclusive, eu posso até dar um exemplo aqui, porque tem coisa 

em aberta a gente não sabe realmente o que o artigo quer dizer, se o senhor me 
"4/  

permitir eu até falo um artigo aqui. Presidente: Pode ficar a vontade vereador,' 

Vossa Excelência tem tido direito. O nosso procurador está aqui presente é pra 

isso mesmo. Vereador Nando: Logo na terceira página no artigo 12 diz assim: 
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perderá o mandato o vereador, ai o 4 que deixar de comparecer em cada sessão 

legislativa só em caso de doença comprovado, licença, omissão, autorização da 

Mesa Diretora. Assim: em cada sessão legislativa, a sessão legislativa toda? Seis 

meses? A gente tem que esmiuçar um pouquinho mais para que não gere 

dúvidas. Fica muito vago isso, por isso que a gente pedi, porque o que acontece: 

no texto da lei orgânica diz o seguinte: que deixar de comparecer em cada sessão 

legislativa anual a terça parte, isso está na lei orgânica, no regimento interno não 

está dizendo assim, então está divergente, tem vários outros dispositivos, então 

eu pediria sem pressa que fizesse uma revisão com mais tranquilidade, porque 

da forma que está aqui não tem como, lá na frente a gente vai questionar através 

de mandato, através de outra coisa, porque dessa forma que está aqui está 

errado, isso foi só no início ainda tem mais que a gente está verificando, eu 

marquei aqui com o Regimento Interno e com a lei orgânica, depois procurador 

eu queria até pedir pra orientar mais a gente aqui porque a gente está tentando 

com os nossos meios aqui, mas como a gente vai vendo essas divergências aqui 

que o regimento interno tem que acompanhar, não pode ser divergente, é claro 

que especificamente pra algo, mas como é uma norma que já está na lei orgânica 

não pode ser contra. Isso que eu estou pedindo ao senhor presidente. 

Presidente: Vereador, Vossa excelência tem todo direito e o nosso procurador 

coloca a sua disposição o que a vossa excelência precisar. Com  a palavra 

vereador Hugo. Vereador Hugo: Parabéns vereador Nando por essa 

observação. Esse sinal que o pedido de vista coletiva já foi dado a todos os 

vereadores ainda bem, se não tirava essas dúvidas, eu sugeria que a gente 

marcasse semana que vem um dia pra nós fazermos uma reunião justamente 

sobre o regimento pra gente definir isso e caminhar, já que está todo mundo com 

vista, podia ser segunda feira ás 16:00 horas da tarde. Vereador Nando: Até 
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complementando também, eu acho que o vereador Ivan e o professor Lucas 

poderia falar melhor, mas erro de português aqui que até uma criança de três 

anos de idade eu acho que já está sabendo, mas muito erro, então nós vamos 

aprovar um documento que regi a câmara municipal com tantos erros assim, 

então isso a gente tem que fazer o mais rápido possível, mas de uma forma boa, 

bacana, que seja certa. Presidente: Tudo bem vereador! Então fica marcado pra 

segunda feira depois da sessão reuni todos os vereadores sem problema nenhum. 

Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Huguinho, 

Nando, Anderson, Lucas, Aguinaldo Luis e Dedé. Não havendo mais nenhum 

vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a 

próxima sessão para o dia 16 de agosto do ano corrente às 14:00h. Obrigado! 

Boa tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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